

达拉特资讯

第17期

2026年1月 17日 星期六 农历乙巳年十一月廿九

达拉特旗融媒体中心 主办

第2期(总第6619期) 内准印15-085/S号 本报网址:<http://dltnews.hbey.net>

热烈祝贺

达拉特旗第十八届人民代表大会第五次会议、政协达拉特旗第十五届委员会第五次会议胜利召开!

达拉特旗第十八届人民代表大会第五次会议开幕

王小平出席 张伟雄作政府工作报告 刘永福作人大常委会工作报告



陈京勇 摄



何健龙 摄



陈京勇 摄

本报讯(记者 郭建军 杨耀中 何健龙 王锴 张芳 温都日呼)1月17日上午,达拉特旗第十八届人民代表大会第五次会议在树林召开幕。来自全旗各行各业、各条战线的人大代表肩负全旗人民的重托,以饱满的政治热情和高度的责任感出席大会,依法履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会主席团常务主席、执行主席王小平出席会议。大会主席团常务主席、执行主席张伟雄、刘永福、周帅、朝格图、潘海丰、陈广秀、李红梅在大会主席台前排就座。陈立东、陈喜荣、宋俊伟、杨利鹏、杨东、薛海林、耿春风等大会主席团成员在主席台就座。会议由大会执行主席潘海丰主持。

本次大会应到代表220人,出席大会的代表198人,符合法定人数。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕,与会人员全体起立,奏唱国歌。

旗委副书记、政府旗长张伟雄代表旗人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分:“十

四五”时期和2025年工作回顾、“十五五”时期奋斗目标和总体部署、2026年工作安排、全面加强政府自身建设。

张伟雄说,过去五年是达拉特旗应对严峻挑战、经受众多考验、取得重大成绩的五年。五年来,全旗上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,在上级党委、政府和旗委的坚强领导下,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力办好两件大事、统筹推进“三个四”工作任务,扎实推进高质量发展,

综合实力显著增强,产业结构全面优化,生态环境持续改善,改革活力竞相迸发,城乡面貌大为改观,民生福祉更加殷实,政府效能不断提升,现代化达拉特建设迈出坚实步伐。

张伟雄说,刚刚过去的2025年,是达拉特发展史上极不平凡的一年。在市委、市政府和旗委的坚强领导下,我们集中化解了诸多风险和隐患,经受住了严峻挑战和考验,“十四五”实现圆满收官。预计

全年完成地区生产总值512.7亿元,增长4%;固定资产投资首次突破200亿元,增长32.5%,增速领跑全市;规模以上工业增加值增长5.6%;一般公共预算收入31.3亿元,剔除一次性因素增长1.2%;社会消费品零售总额62.1亿元,增长5%;城乡居民人均可支配收入达到58313元和29901元,分别增长4.8%和6.5%。

张伟雄从五个方面回顾了旗政府过去一年的工作:一是全力稳固经济大盘;二是全力夯实产业根基;三是全力厚植生态底色;四是全力推进城乡建设;五是全力办好民生实事。

张伟雄说,“十五五”时期全旗经济社会发展的总体要求和主要目标是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,坚持

“改革创新、系统集成、发展惠民”,培育壮大“四大支柱产业”、实现“四个千亿级跨越”,取得“一个决定性进展”,力争地区生产总值年均增长5%左右,奋力冲击“闯新路进百强”目标,经济社会发展全面绿色转型,城乡融合变革加速演进,县域综合实力大幅提升,在基本实现社会主义现代化进程中走在前列。

要在构建现代化产业体系上实现新突破、建设动能澎湃的实力达拉特。要在全面推进乡村振兴上实现新突破,建设产兴景美的富饶达拉特。要在打造一流旅游城市和景区上实现新突破,建设独具特色的魅力达拉特。要在践行“两山”理念上实现新突破,建设生态优美的绿色达拉特。要在推进城乡融合发展上实现新突破,建设功能完善的宜居达拉特。要在保障和改善民生上实现新突破,建设共富共享的幸福达拉特。

张伟雄说,2026年是“十五五”规划开局之年,也是我旗乘势而上、开启现代化达拉特建设新征程的关键一年。全旗经济社会发展的主要预期目标

是:地区生产总值增长5%以上,规上工业增加值增长6%以上,固定资产投资增长20%以上,一般公共预算收入增长8.6%以上,社会消费品零售总额增长5%以上,居民收入增长与经济增长基本同步。

张伟雄说,2026年要重点做好七个方面工作:一是聚焦稳定大盘,在加力提速中激活发展动能;二是聚焦工业强旗,在固本开拓中驱动转型升级;三是聚焦乡村振兴,在精耕细作中共绘富美画卷;四是聚焦消费升级,在扩面提质中激发内需活力;五是聚焦城市建设,在精益求精中提升宜居品质;六是聚焦生态保护,在久久为功中守护绿水青山;七是聚焦民生实事,在共建共享中满足群众期盼。

张伟雄说,站在新的历史起点,踏上新的赶考征程,全旗政府系统将旗帜鲜明讲政治,锲而不舍强法治,担当作为抓落实,倾情倾力惠民生,清正廉洁守底线,不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平,全力建设人民满意的服务型政府。

(下转第四版)

政协达拉特旗第十五届委员会第五次会议开幕

王小平 张伟雄 刘永福到会祝贺 周帅作政协常委会工作报告



何健龙 摄



旗政协十五届五次会议 陈京勇 摄

本报讯(记者 王晓丽 曾欣博 敖胜军 李慧龙 任家骏 王雅卓 李卓颖)1月16日下午,中国民主政治协商会议达拉特旗第十五届委员会第五次会议在树林召开幕。

政协达拉特旗第十五届委员会现有委员200人,出席大会的委员179人,符合规定人数。旗政协主席周帅,旗政协副主席刘根外、韩君明、吴燕、高勋在主席台前排就座。

旗委书记王小平,旗委副书记、政府旗长张伟雄,旗人大常委会主任刘永福以及在家旗政协历届主席和其他县级领导同志到会祝贺并在主席台就座。

刘根外主持会议。

会议审议通过了政协达拉特旗第十五届委员会第五次会议议程。

周帅代表政协达拉特旗第十五届委员会常务委员会向大会作工作报告。报告回顾了过去一年旗政协常委会工作。2025年是“十四五”规划收官之年。在旗委的坚强领导下,旗政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,以及对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,锚定“十五五”规划蓝图,落实自治区党委“1571”工作部署,紧扣市委五届十一次全会和旗委十六届九次、十次全会发展目标,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续发挥专门协商机构作用,为谱写中国式现代化达拉特新篇章作出新的更大贡献。重点聚焦五个方面精准发力,强化思想政治引领力,书写凝心铸魂的忠诚答卷;提升参政议政助推力,书写提质增效的亮丽答卷;激发实践探索创新

力,书写厚重履职的精彩答卷;增强团结联谊聚合力,书写凝聚共识的同心答卷;汇聚笃行争先驱动,书写固本强基的先锋答卷。

吴燕代表政协达拉特旗第十五届委员会常务委员会作了提案工作情况的报告。十五届四次会议以来,在旗委的坚强领导下,旗政协坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实各级决策部署,加强提案全生命周期管理,持续推进提案制度化、规范化、程序化水平,用智用力服务全旗发展大局。2026年是“十五五”开局之年,旗政协提案工作重点聚焦三个方面增光提质。

一是强化政治引领,始终将党的全面领导贯穿提案工作全过程各方面,把稳提案工作方向,实现提案工作与全旗中心工作同心同向、同频共振。二是聚焦提质增效,善提精品提案,狠抓办理质效,强化统筹协调,全面督办提案办理助力。三是优化服务支撑,做细全流程精准服务,做优多元化解平台,做精多渠道宣传引导,进一步增强提案议政活力,以更实作风、更强担当,为现代化达拉特建设汇聚更多政协智慧,凝聚更强奋进力量。

开幕大会上,围绕群众关心的构建高质量教育生态、赋能中小企业发展、推动残疾人就业创业、人才科技赋能推动县域发展提质增效,委员邢和平、安源、其木格、田春依次作了发言。委员王晨刚代表全体委员作保护林草资源的倡议。

团结聚伟力 奋斗谱新篇

——写在达拉特旗两会召开之际

同心襄伟业,扬帆正当时。在全旗上下凝心聚力为实现“十五五”良好开局躬身拼搏之际,达拉特旗第十八届人民代表大会第五次会议、政协达拉特旗第十五届委员会第五次会议如期而至。来自全旗各条战线的人大代表和政协委员肩负时代使命,怀揣发展良策,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态奔赴盛会,共绘达拉特旗高质量发展新蓝图。让我们对大会的召开表示热烈祝贺!

非凡成就标注奋斗足迹,使命光荣更需策马扬鞭。回望“十四五”,全旗上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化落实习近平总书记和党中央赋予内蒙古建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的五大战略定位和使命任务,统筹推进“三个四”工作任务,扎实推进高质量发展,综合实力显著增强,产业结构全面优化,生态环境持续改善,改革活力竞相迸发,城乡面貌大为改观,民生福祉更加殷实,政府效能不断提升,实现了“十四五”圆满收官,现代化达拉特建设迈出坚实步伐。

刚刚过去的2025年是达拉特旗发展历程中极不平凡的一年,我们坚持“改革创新、系统集成、发展惠民”,达拉特旗各项事业蓬勃发展的成效卓越。这一年,我们在建成重点项目80个,签约引进重点项目16个,新增规模以上工业企业9家,全年产销煤炭5965万吨……夯实了经济向好的“硬底座”。这一年,我们实施高标准农田建设5万亩,完成国家盐碱地综合利用试点建设2万亩,新增“种养共富”面积25万亩,全年粮食产量17.2亿斤,麒麟瓜、大闸蟹等特色种养项目加快推进,沙漠有机蓝莓春节前上市……按下了乡村振兴的“加速键”;这一年,我们完成林草湿荒一体化保护修复197.5万亩,沙化土地综合治理7.5万亩,恩格贝生态示范区获评全国“两山”实践创新基地……描绘出绿色为底的“新画卷”;这一年,我们全面启动文旅强旗富民十大提升行动,响沙湾、白塔、智慧生态停车场和银肯塔拉太空舱投入运营,白塔文旅商街、瓦窑农文旅、恩格贝温泉度假酒店等项目加快推进……找到了文旅融合“最优解”;这一年,全区首个单体容量最大的电能独立储能电站成功并网,全区首个“沙戈荒”基地配套外送输电工程全面开工,新能源装机规模达到704.6万千瓦,新增国家级“小巨人”企业3家……拉响了向新向优的“强引擎”;这一年,我们着力拓展城市绿色共享空间,宪法公园、白塔公园加快建设升级,2处口袋公园建成投用,青少年活动中心、达拉特大剧院成为城市

新地标,新改建市政道路13.2公里,改造老旧小区4个,加装电梯67部……扮靓了和美宜居的“新家园”;这一年,教育高质量发展十大任务全面启动,校园温暖工程、畅安工程等8个项目全部完工,新建妇幼保健院投入使用,出台“强警暖警”十项措施,旗级养老服务示范中心加快建设……完善了民生为大的“幸福卷”。这些成绩的取得,是在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,全旗上下攻坚克难、笃行实干、团结奋斗的结果,也是人大代表、政协委员胸怀大局、履尽职责、担当作为的结果。

回望奋斗路荣光无限,眺望奋进路重任在肩。“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发展的关键时期,旗委十六届九次全会审议通过的《达拉特旗委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》对我旗未来五年发展做出了宏伟擘画。“锐始者必图其终,成功者先计于始”,2026年是实现“十五五”良好开局的关键之年,我们要聚焦高质量发展首要任务,锚定自治区党委“1571”工作任务和市委“三个四”工作任务,全力开辟增长“第二曲线”,乘势而上做好今年的工作。

集众智可定良策,聚合力而伟业兴,此次两会明确了新的一年达拉特旗的主攻方向,指出了推动高质量发展的实践路径,起笔决定走势,开局关乎全局,我们要按照会议既定的工作安排,聚焦稳定大盘,在加力提速中激活发展动能;聚焦工业强旗,在固本开拓中驱动转型升级;聚焦乡村振兴,在精耕细作中共绘富美画卷;聚焦消费升级,在扩面提质中激发内需活力;聚焦城市建设,在精益求精中提升宜居品质;聚焦生态保护,在久久为功中守护绿水青山;聚焦民生实事,在共建共享中满足群众期盼,以全速进发的姿态跑好发展接力赛,以实干实效打赢开局主动仗。

新的一年,新的目标,新的进发,把“规划图”变为“施工图”“实景图”,需要我们坚持“干字当头”,直面当前发展中存在的短板弱项,拿出攻坚克难的勇气,昂扬奋进者的精气神,激发永不懈怠的斗志,在大局下行动,于关键处发力,致广大而尽精微,聚焦2026年各项工作重点,进一步细化举措,强化落实,全旗上下拧成一股绳,一道拼、一道干,交出更加精彩的“达拉特答卷”。

潮涌新征程,奋楫再出发,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、乘势而上,积势蓄能、善作善成,确保“十五五”开好局、起好步,奋力书写中国式现代化达拉特新篇章。

预祝大会取得圆满成功!